Musterlosung zu Blatt 3
Analysis I fiir Lehramt Gymnasium, Wintersemester 2007/08

9 Die Ungleichung gilt fiir n = 1 und fiir alle n > 5. Fiir n = 2, 3,4 gilt die Unglei-
chung nicht. Der Beweis fiir n < 4 erfolgt durch Einsetzen und fiir n > 5 mittels
volsténdiger Induktion.

n=>52=32>25=52y
n—n-+1:

Es gilt:
2" = 2.9" > 2.0 > P4 2n+1 = (n+ 1)

Dabei folgt die erste Ungleichung mit der Induktionsvoraussetzung und die zweite
S0:
2n® > n*+2n+1 & n*-2n>1 & nn-2) > 1

Die letzte Ungleichung ist offensichtlich fiir alle n > 3 erfiillt.

10 1. Fall: y > —1
In diesem Fall ist ein Beweis mittels vollstdndiger Induktion méglich.
n=1L14+y>1+yVv

n—-n+1l (1+y"" = (1+y)(l+y)"
(V)

v

1+y)(1+ny) (dal+4+y>0)
1+ y 4 ny + ny?

1+y+ny (da ny? > 0)
1+ (n+1)y

v

2. Fall: -2 <y < -1

Fiir n = 1 ist die Behauptung klar (siehe 1. Fall). Fiir n > 2 folgt unter Anwendung
vonn(y+1) <0< ny < —n:

I4ny <1—-n < -1 < (1+y)"
Dabei gilt die letzte Ungleichung wegen —1 < 1 4y fiir —2 <y < —1.

11 a) Mit Hilfe der binomischen Formel folgt:

Z(Z) ) Z(Z)ll = 1+ =2

k=0

b) Mit Hilfe der binomischen Formel folgt:

(i) = ) =

k=0
12 a) Es gibt 10 -9 = 90 mogliche Tanzpaare.

1



b) Die Anzahl der k-elementigen Teilmengen einer n-elementigen Menge ist (Z) Damit
ergibt sich fiir die gesuchte Anzahl der moglichen Mehrheiten:

()= (7)+ () + () + ()
= () () () () (6)

10-9-8-7 10-9-8 10-9 10

= —+1
4.-3-2-1 * 3-2-1 * 2-1 * 1 *

= 2104+120+45+10+1
= 386

Sawo



